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COMUNE DI RADICONDOLI

Provincia di Siena

Comunicato n.38 del 10 dicembre 2008
Soddisfazione da parte della produzione per l’accoglienza ricevuta nel territorio comunale
Terminate le riprese del film sulla strage di Marzabotto a Radicondoli

L’assessore alla cultura Daniela Brunetti: “Una grande opportunità per la popolazione”
Sono soddisfatti il location manager Daniele di Biasi e l’ispettore di produzione Ferdinando Cocco della casa di produzione Arancia Film per le riprese del film girato nel territorio comunale di Radicondoli. Sono infatti terminate le riprese del film diretto da Giorgio Diritti sulla strage di Marzabotto dal titolo “L’uomo che verrà”, effettuate nelle scorse settimane in due antiche fattorie nei dintorni di Radicondoli. 
“I luoghi  – hanno affermato i due – sono stati scelti sia per la loro bellezza che per la loro somiglianza con il paesaggio dell’Appennino tosco-emiliano, luogo in cui sono realmente accadute le vicende di cui si narra nel film. Un particolare ringraziamento va alla popolazione di Radicondoli, che si è dimostrata subito coinvolta e disponibile ad affrontare questa avventura e all’amministrazione comunale, che ha reso possibile gestire facilmente gli aspetti burocratici legati alle riprese”.
“Una opportunità – afferma Daniela Brunetti, assessore alla cultura del Comune di Radicondoli – per la valorizzazione del nostro territorio e per la popolazione, che è stata coinvolta a vario titolo nelle riprese. Una esperienza unica e preziosa, ma anche dura e coinvolgente, per il tema trattato, con la messa in scena di uno dei fatti più atroci della seconda guerra mondiale. Forse – conclude Brunetti -  non è un caso che sia stato scelto proprio il territorio di Radicondoli, dove la Resistenza fu combattuta in modo attivo, con il coinvolgimento di gran parte della popolazione.”
COMUNITA’ MONTANA DELLA VAL DI MERSE

Ufficio associato di Informazione – Comunicazione – Relazioni con il pubblico

Via Tiberio Gazzei 89, 53030 Radicondoli (Siena) – Tel. 0577.790610

Agenzia RobesPierre

Contatti:

Lisa Cresti 338 –9231575

Michela Nencini  348-7649828

