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COMUNE DI RADICONDOLI

Provincia di Siena

Comunicato n 32 del 10 settembre 2009
L’appuntamento è per domani, venerdì 11 settembre, alle ore 17, per discutere dei progetti infrastrutturali
A Radicondoli un incontro pubblico per discutere del paese che si trasforma
Un percorso partecipativo che coinvolga i cittadini di Radicondoli a partire dalle grandi questioni legate alle infrastrutture del Comune. E’ con questo obiettivo che l’amministrazione comunale ha dato vita all’iniziativa “Il paese che si trasforma”, un pomeriggio di confronti su progetti infrastrutturali, in programma domani, venerdì 11 settembre, alle ore 17, presso il Palazzo Bizzarrini e che apre una serie di iniziative pensate per una maggiore partecipazione della popolazione nel governo del Comune, nel corso dell’iniziativa, infatti, sarà presentato il questionario “Io partecipo”, un modo per conoscere e capire i reali bisogni della popolazione in merito alle opere pubbliche.

L’appuntamento sarà coordinato dall’assessore alle energie rinnovabili, Flavio Lippi e comincerà con l’introduzione del sindaco, Emiliano Bravi. Alle 17.30 l’assessore alla partecipazione, Mario Esposito presenterà il questionario “Io partecipo”, un mezzo diretto con il quale l’amministrazione intende dar voce alle opinioni dei cittadini. Alle 18 l’ingegnere Cesare Gazzei illustrerà il progetto di rifacimento del Ponte d’Anqua, sul fiume Cecina, con il quale si intende ricostruire una via sicura di collegamento tra Radicondoli e la Provincia di Pisa. Alle 18.45, invece, l’ingegnere Guccio Galluzzi presenterà il progetto di riqualificazione urbana della Pineta, l’area vede all’intero del paese, tra la scuola e la zona residenziale Ragnana. La serata continuerà alle ore 19.30 con un buffet e si chiuderà alle ore 21 con la presentazione di un progetto sul teleriscaldamento come possibilità di sviluppo per Radicondoli e come maggiore tutela dell’ambiente.
All’iniziativa saranno presenti l’assessore provinciale alle attività produttive, Tiziano Scarpelli; il progettista incaricato, Sergio Borgioli; il presidente del Cosvig, Piero Ceccarelli; il direttore del Cosvig, Sergio Chiacchella; il direttore società Ges, Roberto Amidei; il direttore Apea di Siena, Paolo Casprini e il responsabile dell’Ufficio Tecnico Comunale, Antonio Bassi.
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