COMUNE DI RADICONDOLI

SERVIZIO TRIBUTI  
IMPOSTA SULLA PUBBLICITA’, TOSAP, T.A.R.S.U. GIORNALIERA
Il Funzionario responsabile designato per la gestione della tassa per l’occupazione permanente di spazi ed arre pubbliche, per la pubblicità e per la T.A.R.S.U. giornaliera;  

Visto il Decreto Legislativo  n. 507/1993 e successive modificazioni ed integrazioni;
Visto l’Art. 63 del Decreto Legislativo 15/12/1997 n. 446; 

Visto il Regolamento Comunale per la T.O.S.A.P., approvato con deliberazione di Consiglio Comunale del 29/04/1994 n. 22 e le Tariffe in vigore;
Visto il Regolamento Comunale per la Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani, approvato con deliberazione di C.C. n. 21 del 30/04/2010;

Vista la L. 13/12/2010 n. 220 (legge finanziaria 2011);

              INFORMA 

Che con Delibera di Giunta Comunale n. 4 del 10/01/2011 sono stati prorogati i termini per il pagamento dell’imposta Comunale, T.o.s.a.p,  T.a.r.s.u  giornaliera e Imposta sulla pubblicità.
Tali versamenti dovranno essere effettuati entro il 
                                                     entro il 30 Aprile 2011.
Il calcolo deve essere effettuato applicando le tariffe in vigore, in rapporto alla tipologia e dimensione dell’occupazione.

Si rammenta che sono soggette alla tassa le occupazioni effettuate nelle strade, aree e relativi spazi sovrastanti e sottostanti al suolo appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile del Comune.

La tassa è dovuta dal titolare della concessione o delle autorizzazioni (Passi Carrabili), o in mancanza da chi effettua l’occupazione, anche abusiva.

Il pagamento deve essere effettuato mediante c/c postale n° 11397536, intestato a servizio Tesoreria del Comune di Radicondoli.
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